

我市商用食品加工设备质量安全整治工作通过“大考”

加快行业洗牌转型成下步工作重点

通讯员 李武 吴志剑 记者 项颖

近日,我市商用食品加工设备质量安全整治工作顺利通过省质监局验收。

在今年8至9月份国家质检总局开展的商用食品加工设备监督抽查中,我市24家受检企业22家合格,合格率达到91.7%,高质量地完成了整治目标。据了解,今年年初,我市马屿电热食品加工机械生产行业因为大部分产品质量不合格,遭遇行业毁灭性困境。在倒闭一批还是提升一批的抉择中?市政府、行业监管部门和企业都选择了后者。

成立整治领导小组

今年3月,我市收到了省质监局《关于瑞安商用食品加工设备质量警示的函》。市政府高度重视,成立了整治工作领导小组,明确了通过专项整治,实现行业整体产品质量水平得到明显提升,监督抽查合格率达到80%以上,无证无照等现象得到有效遏制,全面规范商用食品加工设备行业整合提升发展的目标任务。制订出台了《瑞安市商用食品加工设备质量安全整治工作方案》和《瑞安市区域性产品质量安全风险预警实施方案》,以问题为导向,部门、镇街、协会三方联动,全面开展商

用食品加工设备质量安全整治专项行动。

作为牵头部门,市市场监管局紧锣密鼓地展开行动,开展一系列代号为“零点行动”的突击执法检查,严格处理监督抽查不合格企业,一律以法律上线予以处置,立案查处7家监督抽查不合格企业、5家无证生产企业,对获证生产企业负责人进行一次质量安全知识教育,组织获证生产企业开展一次全面的产品质量自查自纠,对获证企业全面开展一次实地走访检查,建立起动态的完整的电热食品加工设备企业数据库信息。

政府搭台,协会牵线

6月下旬,市市场监管局牵头成立了市电热食品机械制造行业技术指导站,将站点直接设于马屿一电热食品机械有限公司内。该站点平日负责对行业企业进行相关法律法规和产品标准的宣传和培训,并定期邀请专家来瑞开展技术帮扶活动,各家企业把自己的产品带到

技术指导站,相互讨论交流,由专家提出改进意见,同时监管部门也派出对口科室人员和相关工作人员全程陪同学习。

我市包装和食品机械行业协会成立互助专家委员会,发挥行业内技术专家作用,互帮互助,特别是对该类产品质量把握和产品标准的研究与宣传贯彻,开

展行业内技术交流质量帮扶,组织企业对自家产品开展自查自纠;建立食品机械行业持证企业微信帮扶群,定期在微信群里发布有关信息,每周一学;同时积极牵线,不定期地邀请部门负责人开展行政指导,邀请专家学者开展技术帮扶,邀请法律专业人士开展法律法规讲座等。

专家“搭脉”,开出26张“药方”

骆总工,你帮我家这台机器看看,哪里需要改?

你这台烤肠机的电源线固定装置易老化破裂,建议更换。

今年6月,浙江省质量检测科学研究院高级工程师骆丹煦带着一帮同事来到马屿,逐一给这里的电热食品机械生产企业进行产品质量“病情诊断”。现场问诊下药,开具了26张

药方。

在各企业对自身产品质量有了全面认识后,省质监院专家又专门召开反馈会,对如何解决质量共性问题进行深入探讨。

8月中旬,省质监局发函对整治工作成果开展督查,和瑞安质检院专家一起走访了所有生产企业,对企业产品逐一回访复方,再次督查企业加强技术基础工作,改善自身生产条件,

指出尚未整改的共性问题,提高产品质量。

据了解,下一步我市将按照验收组的意见,结合小微企业三年成长计划、大拆大整专项行动等载体,通过扶优汰劣,加快商用食品加工行业洗牌转型,不断规范商用食品加工设备行业发展秩序,着力根治行业发展中存在的各类问题,加快推进行业转型升级、发展壮大。

老有所养,老有所学,老有所帮 玉海街道老人夕阳生活别样红

记者 张洵煜

居家养老服务照料中心设施齐全,上老年大学收获丰富知识,义工帮扶献爱心。近年来,玉海街道不断健全基础设施建设,组织丰富多彩的活动,努力让老人的晚年生活如歌中所唱的一样:最美不过夕阳红,温馨又从容。

老有所养 打造如家般的居家养老服务照料中心

家是最温暖的港湾。玉海街道全力建设和完善居家养老服务照料中心,让老人享受如家般的感觉。据了解,该街道目前共有16个居家养老服务照料中心。

来到东勇村的居家养老服务照料中心,有日间照料室、图

书室、活动室、棋牌室等,一应俱全。平时,东勇村的不少活动都在这里举办,老人们可以看到丰富多彩的演出。接下来打算把活动室改建成文化礼堂,将更多文化的元素融入居家养老服务照料中心,让老人们享受品质更高、

内容更丰富的活动。该村老人协会会长周焕顺说。

不仅是东勇村,西门河头社区、沿江社区、云江社区等的居家养老服务照料中心的服务都做得很细致入微,让老人们找到归属感与安全感。



免费为老人体检

老有所帮 : 义工志愿队伍 为老人送去暖心服务

11月末,沙堤社区请来医生为辖区内的老人免费体检;重阳节,街道组织人员看望长寿老人和老党员;元宵节,各社区纷纷举办猜灯谜吃汤圆活动,将象征着团圆美好的汤圆送到老人的手上。

在玉海街道,活跃着各种义工队伍,这些义工队伍由不同的支队组成,如蓝琪国际义工服务队、相约酒吧义工服务队、玉海街道卫生院义工队等。他们经常为老人

们送去贴心的服务,让老人们的晚年生活分外温暖。

据了解,玉海街道有一支社工团队,由街道工作人员组成,经常开展帮扶老人的活动。今年9月,这支社工团队带领辖区内的老人去温州领取防走失手环,保障老人的安全。此外,各社区16支义工队伍以爱心驿站为依托,根据各辖区的实际情况,定期为老人开展帮扶和慰问。

老有所学 创办西山老年大学丰富老人生活

12月2日下午,西山老年大学的教室里歌声悠扬。走进这里,声乐班的学生正在学习唱歌,舞蹈班的学生正在跟着老师的脚步跳舞,一唱一跳,空气中充满烂漫的韵律。

据了解,西山老年大学位于云江社区,成立于2002年,目前共有380余名学员,十几名老师,每年有春、秋两个学期,共设有17类课程,如腰鼓课、摄影课、书法课、舞蹈课、

太极拳课等,其中,最受欢迎的要数声乐课,因参与人数太多,特地开设了两个班级。有趣的是,老年大学的每个班级还会选出班长和副班长,负责班级的组织活动和纪律维护。陈定菊今年61岁,已参加老年大学10余年,因认真负责,多次被推选为班长,这个学期,她又被选为舞蹈班的班长。每次上课前,她都提早半小时来教室打扫卫

生,调试音响,并带领大伙儿练习舞步。

多年来,西山老年大学培育出了一批又一批多才多艺的老年人,并经常组织他们走进社区,走上舞台,发挥余热,为市民送去一幕幕精彩的演出。10月28日,西山老年大学的学员们承包了云江社区“我们的村晚”活动,表演了10多个节目,将老年人的活力与热情绽放在舞台。